



Rainbow Water Base Matt Emulsion

Rainbow Water Base Matt Emulsion is a premium quality acrylic-based emulsion paint made with high quality light fast pigments. It delivers a soft / low sheen which in combination with its excellent coverage and high washability enhances the working environment due to lower VOCs and minimal odour. It is highly recommended for all interior walls, ceilings, plaster, brickwork, and wall boards.

Water Base Matt is an environmental friendly product which is completely free from harmful chemicals such as lead.

Specification:

Composition

Covering

Film thickness

Application

No of coats

Thinner

Drying Time

Flash point

Gloss/Sheen

Colour

Packing

: Based on high acrylic emulsion combined with pigment

& carefully selected extenders.

: 16-18 Sq meter/liter/coat

: 25-35 micron

: Brush, Roller and Spray

: 2 or 3 Coats

: Water

: S.D 1/2 hours

Recoatable 1 hours

: Not applicable

: Matt Finish to Egg Shell

: Assorted /Matt shade card

: 0.91, 3.64, 14.56 Liters

Application Guide

New Concrete Surface

Sand down the plaster with Emery stone or emery paper and apply one coat of Rainbow Wall Primer Sealer or Rainbow Water Based Primer. Prepare the surface by applying 2 coats of Rainbow Wall Putty followed by 2-3 coats of Rainbow Water Base Matt Emulsion Paint.

Old Painted Surface

Remove all dust, dirt and loose adhering or flaked paints by scarping with scraper (wall) or Emery Paper (for wooden surface). After scarping apply one coat of Rainbow Water Base Wall Primer (or Rainbow Wall Primer Sealer). Then apply second coat of Sealer which is followed by the Filling. After the putty is completely dry, sand down the surface and apply 2-3 coats of Water Base Matt Emulsion.

Note: The above Information is given in good faith, but without any warranty.

Rainbow Paint Industries

Head Office:

CI-331, 16-B, Industrial Area, North Karachi, Karachi.

Ph: 021-36971166, 36971167, Cell: 0321-2111328

Email: karachi@rainbow-paints.com, Web: www.rainbow-paints.com

Quality & Standard Caint Manufacturer

Regional Office:

House No. 5 Lane No. 1, Scheme No. 02, PF Chowk Tipu Road, Chaklala Rawalpindi

Ph: 051-5590971, 051-5591436, 051-5961401